
Protokół Nr XXII/2026 

z sesji Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej odbytej w dniu 5 lutego 2026 roku w godz. 

od 15:00 do godz. 16:15 w sali sesyjnej Biblioteki Publicznej im. R.W. Berwińskiego w 

Środzie Wielkopolskiej.  

 

Treści wypowiedzi osób zabierających głos we wszystkich punktach porządku obrad zostały 

zawarte w zał. nr 1 do protokołu. 

W sesji uczestniczyło 18 radnych na ogólny stan 21 radnych. 

Usprawiedliwili swoją nieobecność: 

1/ radna Róża Frąckowiak 

2/ radny Łukasz Korcz. 

Nie usprawiedliwił swojej nieobecności radny Wojciech Ziętkowski. 

Lista obecności stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

Ze strony Urzędu Miejskiego w obradach uczestniczyli: p. Piotr Mieloch – Burmistrz Miasta 

Środa Wielkopolska, p. Maria Mieszczak – Zastępca Burmistrza Miasta, p. Paweł Wullert – 

Zastępca Burmistrza Miasta, p. Adrian Nowak – Skarbnik Miasta, p. Sylwia Marchwińska – 

Sekretarz Miasta, p. Lubomiła Zandrowicz - radca prawny, Naczelnicy Wydziałów i 

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego w Środzie Wielkopolskiej oraz prezesi i 

dyrektorzy spółek gminnych. 

 

Na wstępie odegrano hejnał Miasta Środy Wielkopolskiej. 

 

Pkt 1/ Otwarcie sesji. 

Otwarcia XXII sesji Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej dokonał Przewodniczący Rady 

p. Adam Wójkiewicz, który poinformował, iż zgodnie z przepisami RODO obrady są 

transmitowane i nagrywane, tak więc wszyscy obecni na sali wyrażają na to zgodę. 

Następnie powitał Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza Miasta, Skarbnika Miasta, 

Sekretarza Miasta wraz z Naczelnikami, Kierownikami i pracownikami Urzędu Miejskiego    

w Środzie Wielkopolskiej, radnych, sołtysów, prezesów i dyrektorów jednostek podległych, 

zaproszonych gości oraz wszystkich mieszkańców oglądających obrady online. 

Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 3 do protokołu.  

 

Pkt 2/ Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji uczestniczy więcej 

niż połowa radnych, tak więc Rada jest władna podejmować prawomocne decyzje. 

Jednocześnie poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności w systemie eSesja. 

 

Pkt 3/ Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić do porządku obrad projekty uchwał od nr 

16 do 20. Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag i zapytań. W wyniku 

głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, tj. przy 17 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 1 (radny Daniel Rydian, który 

wszedł na salę obrad podczas głosowania uchwały o numerze roboczym 3). 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Sylwester 

Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam Wójkiewicz. 

BRAK GŁOSU (1) Daniel Rydian. 
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NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Porządek obrad wraz ze spisem uchwał stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

 

Pkt 4/ Przyjęcie protokołu nr XXI z poprzedniej sesji. 

Do protokołu nr XXI nie wniesiono uwag i zapytań. W wyniku głosowania protokół nr XXI 

został przyjęty jednogłośnie, tj. przy 17 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 

nieobecnych, brak głosu: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Sylwester 

Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam Wójkiewicz. 

BRAK GŁOSU (1) Daniel Rydian. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

 

Pkt 5/ Informacje Przewodniczącego Rady. 

Informacje przedstawione przez Przewodniczącego Rady stanowią zał. nr 5 do protokołu. 

 

Pkt 6/ Rozpatrzenie projektów uchwał. 

1/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Środa Wielkopolska na rok 

2026. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Do uchwały radni otrzymali 

dwie autopoprawki, które stanowią zał. nr 6 i 7 do protokołu.  

Uwag i zapytań nie wniesiono. W wyniku głosowania uchwała wraz z autopoprawkami 

została podjęta jednogłośnie, tj. przy 17 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 

nieobecnych, brak głosu: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Sylwester 

Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam Wójkiewicz. 

BRAK GŁOSU (1) Daniel Rydian. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/256/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 8 do 

protokołu.  

 

2/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

i Gminy Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Do uchwały radni otrzymali 

dwie autopoprawki, która stanowią zał. nr 9 i 10 do protokołu.  

Uwag i zapytań nie wniesiono.  W wyniku głosowania uchwała wraz z autopoprawkami 

została podjęta jednogłośnie, tj. przy 17 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 

nieobecnych, brak głosu: 1. 

Wyniki imienne: 

ZA (17) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Sylwester 

Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam Wójkiewicz. 

BRAK GŁOSU (1) Daniel Rydian. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 
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Uchwała Nr XXII/257/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 11 do 

protokołu.  

W tym miejscu na salę obrad wszedł radny Daniel Rydian. 

 

3/ w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników oraz 

kandydatów na strażaków ratowników będących członkami Ochotniczych Straży Pożarnych 

działających na terenie Gminy Środa Wielkopolska, uczestniczących w działaniu 

ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu oraz zabezpieczeniu obszaru 

chronionego właściwej jednostki ratowniczo-gaśniczej Państwowej Straży Pożarnej, 

określonego w powiatowym planie ratowniczym. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/258/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 12 do 

protokołu.  

 

4/ zmieniająca uchwałę w sprawie nadania Statutu Bibliotece Publicznej im. R.W. 

Berwińskiego w Środzie Wielkopolskiej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/259/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 13 do 

protokołu.  

 

5/ w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Środzie 

Wielkopolskiej na rok 2026. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/260/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 14 do 

protokołu.  
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6/ w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/261/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 15 do 

protokołu.  

 

7/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w Środzie 

Wielkopolskiej przy ul. Kilińskiego 41.  

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/262/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 16 do 

protokołu.  

 

8/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu mieszkalnego położonego w miejscowości 

Januszewo, gmina Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/263/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 17 do 

protokołu.  

 

9/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Środzie Wielkopolskiej 

przy ulicy Żeromskiego. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 
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Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/264/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 18 do 

protokołu.  

 

10/ w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność  

Gminy Środa Wielkopolska, położonej w Środzie Wielkopolskiej przy ulicy Brodowskiej (1). 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/265/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 19 do 

protokołu.  

 

11/ w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność  

Gminy Środa Wielkopolska, położonej w Środzie Wielkopolskiej przy ulicy Brodowskiej (2). 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/266/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 20 do 

protokołu.  

 

12/ w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność  

Gminy Środa Wielkopolska, położonej w Środzie Wielkopolskiej przy ulicy Hallera. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/267/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 21 do 

protokołu.  
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13/ w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność  

Gminy Środa Wielkopolska, położonej w Środzie Wielkopolskiej przy ulicy Wiosny Ludów. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/268/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 22 do 

protokołu.  

 

14/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu ustnego nieograniczonego 

działki położonej w miejscowości Pławce, gmina Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/269/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 23 do 

protokołu.  

 

15/ w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność Gminy Środa 

Wielkopolska nieruchomości położonej w Środzie Wielkopolskiej w rejonie ulicy Lotniczej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/270/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 24 do 

protokołu.  

 

16/ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi Dzierżawcami kolejnych 

umów dzierżawy tych samych nieruchomości bądź części nieruchomości położonych 

w miejscowościach: Pławce, Środa Wielkopolska, Winna Góra, Szlachcin, Zielniczki, 

Słupia Wielka, Ulejno, Zmysłowo, Starkówiec Piątkowski, Nadziejewo. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady.  

- Radny M. Norkiewicz odniósł się do działki w Zielniczkach i zapytał, czy cały czas jest ten 

sam dzierżawca tej działki, czy teraz on się zmieni? Ponadto poprosił o poinformowanie  
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dzierżawcy, że po okresie dzierżawy Gmina będzie chciała tą działkę przejąć i zagospodarować 

dla mieszkańców. 

- Burmistrz P.Mieloch wyjaśnił, że generalnie  wszystkie umowy zawierane są na okres 3 lat, 

ale w każdej umowie zawarta jest klauzula, że może ona zostać w każdej chwili 

wypowiedziana. Biorąc pod uwagę produkcję rolną na danych terenach, taka umowa może 

zostać rozwiązana dopiero po zbiorach aby nie narażać rolnika na koszty. Pan Burmistrz 

przyznał, że jest to bufor gruntu gminnego, który w przyszłości będzie na pewno wykorzystany 

na cele związane z zapewnieniem mieszkańcom terenów sportowo-rekreacyjnych. 

Innych uwag i zapytań nie wniesiono. W wyniku głosowania uchwała została podjęta 

jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/271/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 25 do 

protokołu.  

 

17/ w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego terenu położonego w Środzie Wielkopolskiej przy ul. Miętowej i ul. 

Modrakowej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/272/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 26 do 

protokołu.  

 

18/ w sprawie przyjęcia programu osłonowego ,,Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/273/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 27 do 

protokołu.  
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19/ w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie gminy Środa Wielkopolska w 2026 roku. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/274/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 28 do 

protokołu.  

 

20/ w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości położonej w Środzie 

Wielkopolskiej przy ul. Generała Józefa Hallera. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”, 0 

„przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych. 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Jacek Januszkiewicz, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz. 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Łukasz Korcz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXII/275/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 29 do 

protokołu.  

 

Pkt 7/ Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska w okresie 

międzysesyjnym. 

Uwag i zapytań nie zgłoszono. Sprawozdanie stanowi zał. nr 30 do protokołu.  

 

Pkt 8/ Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady p. A.Wójkiewicz poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie 

wpłynęły żadne interpelacje i zapytania radnych. Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zabrać 

głos? 

- Radny G.Budasz zauważył, że na ostatniej sesji składał interpelację odnoście miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego na obszarze Fundacji Kórnickiej (dot. Źrenicy), tj. 

czy ktoś wystąpił o to, aby nadać tym terenom funkcje inwestycyjne, jednakże nie otrzymał 

na nią odpowiedzi. 

- Burmistrz P.Mieloch stwierdził, iż wydaje mu się, że udzielił już panu radnemu odpowiedzi 

na ostatniej sesji. Niemniej jednak poinformował, że nie przypomina sobie aby ktokolwiek 

składał wniosek związany z tym, żeby te tereny były objęte miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego. Tak naprawdę jeśli chodzi o tereny, które mają mieć 

funkcję czy to usługową, czy mieszkaniową, czy rolniczą czy jakąkolwiek inną, to władztwo 

w tym zakresie leży po stronie Wysokiej Rady. Jednakże zobowiązał się sprawdzić, czy 

faktycznie jakiś wniosek odnośnie tych terenów nie wpłynął, jeśli chodzi o plan miejscowy. 

- Przewodniczący Rady A.Wójkiewicz poinformował, że w międzyczasie zajrzał do protokołu 

z poprzedniej sesji Rady i Pan Burmistrz rzeczywiście udzielić panu radnemu bardzo 

obszernej odpowiedzi na interpelację. 
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- Radna A.Błaszak zauważyła, że za chwilę iluminacje świąteczne znikną ze Starego Rynku. 

Zapytała Pana Burmistrza, czy pomyślał o tym, aby zamontować tam jakieś światełka, aby 

Rynek był ładniejszy wieczorami? Ponadto poruszyła kwestię namiotu, który stawiany jest na 

płycie Starego Rynku od kwietnia do września i zwróciła się z prośbą aby  zrezygnowano z 

jego ustawiania. Podłoga namiotu na koniec sezonu wyglądała fatalnie a sam namiot też 

wymaga już naprawy. Po drugie dzieci jeżdżące po tej podłodze powodują taki hałas, że 

trudno jest pracować.  

- Burmistrz P.Mieloch wyjaśnił, że temat związany z oświetleniem Rynku jest rozważany i 

chciano by coś takiego uruchomić w okresie późnowiosennym. Natomiast jeśli chodzi o 

namiot stawiany na płycie Starego Rynku, to w przypadku organizowanych tam imprez jest 

on schronieniem na wypadek deszczu oraz kiedy jest bardzo gorąco. Oczywiście zdaje sobie 

sprawę z tego, że dla osób pracujących i mieszkających na Starym Rynku dochodzące z niego 

hałasy są uciążliwością. Ale dopóki na Starym Rynku będą organizowane imprezy, to nie 

znajdzie się takiego rozwiązania, które zadowoli wszystkie strony. Rozkładanie namiotu na 

same imprezy byłoby bardzo kosztowne. Oczywiście jest to kwestia otwarta do dyskusji. Pan 

Burmistrz przyznał, że do końca nie jest przekonany ani do tego, żeby ten namiot tam był, ani 

do tego, żeby stamtąd zniknął. Ale na pewno jest on potrzebny i wykorzystywany. 

- Radna A.Błaszak zauważyła, że swego czasu rozmawiała z Panem Burmistrzem na temat 

żagli zacieniających płytę Starego Rynku, jednakże one nie wchodzą w grę. Zauważyła, że po 

tej stronie gdzie jest fontanna było zepsute nawodnienie i miały być tam nasadzenia. Zapytała, 

czy ujęto w planie to, aby od razu jak będą wykonywane te nasadzenia naprawić również to 

nawodnienie? 

- W.Owczarzak – Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej wyjaśnił, że nasadzenia są 

przewidziane na Starym Rynku. Część nawodnienia udało się już naprawić jesienią, a przy 

kolejnych nasadzeniach zostanie naprawiona cała część nawodnienia od strony Galerii 

Miejskiej. 

- Burmistrz P.Mieloch poinformował, że Gmina aplikowała o pozyskanie środków na 

wykonanie rzeźb szlachciców, bo jak wiadomo Środa jest miastem gdzie rodziła się ta 

szlachecka demokracja, odbywały się sejmiki. Wątków jest bardzo wiele. Jednym z nich jest 

udział szlachty w tych sejmikach. Aby podkreślić ten fakt pojawił się właśnie taki pomysł. 

Jeśli uda się te środki pozyskać, to jedna z rzeźb znajdzie się również na Starym Rynku. 

Środa jako miasto zasługuje na to, żeby ten fakt historyczny podkreślić. 

- Radny G.Budasz odniósł się do kwestii namiotu i zaproponował, aby w tym roku nie kłaść 

tej podłogi, wtedy nie będzie hałasów. Ponadto zauważył, że kilka drzew na Starym Rynku 

usycha. Zaproponował zaprosić na kolejną sesję Rady p. Iwonę Czwojdrak-Nagórko – 

Zastępcę Dyrektora ZGK, zajmującą się zielenią w mieście, która być może będzie miała 

jakiś pomysł na to, aby te drzewa uratować.  

- Burmistrz P.Mieloch przyznał, że być może Pani Dyrektor przy współpracy z dendrologiem 

będzie w stanie ocenić, czy można te drzewa odżywić. Zauważył, że miasto korzysta z 

pomocy dendrologów pielęgnując kasztanowce. Zieleń w mieście jest naprawdę piękna, stary 

drzewostan jest zadbany i również sadzi się dużo nowej zieleni. 

Jeśli chodzi o namiot, Pan Burmistrz stwierdził, że można by tej podłogi nie zakładać, ale 

wtedy będzie próg, a zakotwienie namiotu w płycie będzie niemożliwe bo trzeba byłoby 

rozbierać płyty, a na to na pewno konserwator nie wyraziłby zgody. 

- Radna A.Ożga podziękowała dyrekcji i pracownikom ZGK a także wolontariuszom 

średzkiego schroniska za to, że zaopiekowali się zwierzętami, szczególnie w te ostatnie 

mroźne dni. Przyznała, że wszystko zostało zorganizowane na wysokim poziomie. 

- Radny A.Forycki odniósł się do kwestii namiotu na płycie Starego Rynku i stwierdził, że 

może należałoby rozważyć zastosowanie wytłumienia tego podestu na zasadzie położenia tam 

sztucznej trawy. 
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- Burmistrz P.Mieloch stwierdził, że może faktycznie trawa rozwiąże częściowo problem. 

Zauważył, że będzie wymieniana trawa na Orliku to wtedy będzie okazja aby to rozwiązanie 

przetestować. 

- Wiceprzewodnicząca Rady A.Kłopot-Wartecka stwierdziła, że jeżeli rozwiązanie ze 

sztuczną trawą złagodzi problem, to uważa, że ten namiot powinien stać na Starym Rynku, bo 

jest tam potrzebny. 

 

Pkt 9/ Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

Brak. 

 

Pkt 10/ Wolne głosy. 

- Radny G.Budasz poruszył sprawę odzyskania przez Gminę części terenu starodrzewia, który 

znajduje się na terenie LOK-u. Zauważył, że na tym terenie składowany jest pofrez, który jest 

odpadem. Jeśli dyrektor czy prezes LOK-u chce współpracować z Gminą, to przecież można 

mu zwrócić uwagę, dlaczego składuje na tym terenie materiały niebezpieczne. A jeśli nie, to 

należałoby pokazać panu dyrektorowi, że nie tędy droga.   

- Burmistrz P.Mieloch stwierdził, że temat terenu, na którym funkcjonuje Liga Obrony Kraju 

tak do końca nie jest tematem gminnym, ale gmina działa w tym temacie. Prawo użytkowania 

wieczystego to jest po prostu własność, która została kiedyś oddana przez miasto i jest w 

jurysdykcji podmiotu, który to otrzymał. Proces odebrania tego prawa jest bardzo 

skomplikowany i właściwie jego powodzenie jest prawie żadne. Na tym terenie działają różne 

podmioty. Jednym z nich jest Bractwo Kurkowe. Drugim podmiotem jest Powiatowe Centrum 

Inwestycji i część gruntu użytkuje w tej chwili ZGK tzn. przejął ten grunt po jednym ze 

stowarzyszeń i nim dowodzi, sprząta go razem z Zespołem Szkół Rolniczych, który prowadzi 

tam ćwiczenia dla klas wojskowych. Tak więc Gmina nie ma tam żadnego władztwa, ale 

prowadzi tą korespondencję z LOK. Gmina zamierza przejąć tą część parkową, która się tam 

znajduje, bo zamierza tam urządzić park ogólnodostępny z elementami małego placu zabaw, z 

alejkami, aby otworzyć to dla mieszkańców tego rejonu miasta. Pan Burmistrz dodał, że 

czasami coś co można załatwić bez niepotrzebnego hałasu będzie lepiej służyć mieszkańcom 

niż coś co będzie w atmosferze dużego zaangażowania wielu stron.  

- Radny M.Norkiewicz zapytał, kto administruje tym terenem? Zauważył, że w okresie letnim 

nie idzie tam przejechać rowerem, ponieważ gałęzie wychodzą za płot i zajmują połowę ścieżki 

rowerowej. Tak więc należałoby porozmawiać z zarządcą tego terenu aby to posprzątał.  

- Pan Burmistrz wyjaśnił, że gmina dostała ten teren troszeczkę w spadku (w strasznym 

bałaganie) po jednym ze stowarzyszeń, które nie do końca wywiązało się z zapisów, z jakich 

powinno się wywiązać. Gminie zależy na tym, aby zostało to uporządkowane, ale nie jest to jej 

własnością. Jest to w użytkowaniu wieczystym LOK-u i oni tym terenem administrują. Gmina 

może oczywiście zwrócić się do nich z prośbą o jakieś prace, ale nie może im pewnych rzeczy 

nakazywać, chyba że są niezgodne z prawem albo zagrażają bezpieczeństwu. Niemniej jednak 

Gmina działa w tym kierunku, aby przejąć tą część parkową, zrobić tam porządek i otworzyć 

to dla mieszkańców. 

- Przewodniczący Rady A.Wójkiewicz stwierdził, że dobrze, że ta korespondencja z LOK jest 

prowadzona. Przyznał, że ta interwencja ze strony tego zarządcy nie tylko powinna polegać na 

wycięciu tych gałęzi ale przede wszystkim na uratowaniu tych starych drzew, które miałyby 

dawać cieć w parku, jaki gmina zamierza tam stworzyć. 

 

Pkt 11/ Zamknięcie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia na tym Przewodniczący Rady p. A.Wójkiewicz 

zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej. 

 
Protokołowała 

M.Jeziorska 

Data sporządzenia 09.02.2026 r. 


